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Traženje slobodnog mjesta za strukovnu naobrazbu: najbolji način 
za traženje? 
 
 
Razjasniti cilj strukovne naobrazbe 
 
Prije nego što kreneš na traženje slobodnog mjesta za naukovanje, trebao bi ti tvoj cilj obrazovanja biti 
jasan. Drugim riječima: ti znaš da posjeduješ neophodne sposobnosti za izabranu profesiju! To je važno 
i dozvoljava ti ciljevito traženje konkretnog zanimanja, a ne neplansko prihvaćanje onoga koje ti prvo 
padne u ruke. 
 
 
Nabavljanje adresa 
 
Sada možeš ustanoviti koja poduzeća sljedećeg ljeta nude slobodna mjesta za tvoje željeno zanimanje. 
Pri tome ti na raspolaganju stoje razne mogućnosti i pomoćna sredstva: 
► U Savjetovalištu za profesionalnu orijentaciju1  pronaći ćeš popis poduzeća koja imaju pravo na 

obrazovanje učenika u željenom zanimanju. 
► U internetu možeš dobiti popis slobodnih mjesta za naukovanje.2 
► U dnevnom tisku i besplatnom oglasniku ili na stranicama interneta od firmi pronaći ćeš oglase 

slobodnih mjesta za strukovnu naobrazbu 
► Veliki broj učenica i učenika dobije mjesto za naukovanje preko poznanika ili rodbine. Koristi 

postojeće veze. 
 

 
Uspostavljanje kontakta 
 
Sada posjeduješ potrebne adrese. Raspitaj se u poduzećima da li je mjesto za naukovanje zaista i 
slobodno. Za taj prvi kontakt upotrijebi telefon ili otiđi osobno. Pri pozitivnom odgovoru sam/a upitaj 
kako da se prijaviš. Način prijave može od poduzeća do poduzeća biti različit. Neka poduzeća žele 
pismeni zahtjev, drugo te možda želi odmah osobno upoznati. U svakom slučaju je važno da se prijaviš 
na onaj način na koji to poduzeće zahtjeva. 
 
 
Prijavljivanje 
 
Poduzeće će u svakom slučaju ranije ili kasnije zahtjevati pismeni zahtjev i slanje osobne 
dokumentacije. Postoje jasna pravila kako takav jedan dosije mora izgledati i što u njemu mora stajati. 
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Svaki kanton ima najmanje po jedno Savjetovalište za profesionalnu orijentaciju.  
Adrese ćeš dobiti u školi, u općini ili pod sljedećom adresom: 

 Deutsch:  www.adressen.sdbb.ch Français:  www.adresses.csfo.ch Italiano:  www.indirizzi.csfo.ch 
 

 Savjetovalište za profesionalnu orijentaciju je još poznatije pod specijalnim imenom ili pod skraćenicom: 
 u njemačkom govornom području Švicarske BIZ, Laufbahnzentrum 
 u francuskom govornom području Švicarske OP, SOPFA, OFPC, COS, OROSP, CIO, OCOSP 
 u talijanskom govornom području Švicarske orientamento, UOSP 

 
2 Slobodne mjeste za strukovnu naobrazbu  
 u njemačkom govornom području Švicarske www.berufsberatung.ch/Lehrstellen 
 u francuskom govornom području Švicarske www.orientation.ch/formation 
 u talijanskom govornom području Švicarske orientamento.ch > scelta professionale > Borsa 

nazionale dei posti di tirocinio 
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U školi ili na savjetovanje za izbor profesije možeš pitat, kako mora izgledati dosije za natjecaj, i gdije 
možeš takođe da dobiješ pomoć, ako nemožeš sam da se snađeš.  
Takođe u internetu možeš da nađeš dokumente kako se piše natjecaj.3 Bitno je da pokažeš tvoj dosije 
jednoj kompetetnoj osobi prije nego ga šilješ, jer mora biti potpun, prikladan za profesiju i firmu i da 
bude bez greške.  
I još jedan savjet: prijavi se, uvijek kada je to moguće, istovremeno na nekoliko mjesta. Time povećavaš 
tvoju šansu za dobijanje mjesta za naukovanje. 
 
 
Zadržati pregled situacije 
 
Dobro je da pri traženju dotičnog mjesta za naukovanje vodiš kontrolu svih tvojih prijava. Najbolje je da 
za tu priliku napraviš popis na koji ćeš pribilježiti datum tvoje prijave, postojeći datum do kojeg ćeš 
dobiti odgovor na tvoj zahtjev. Na taj način ćeš uvijek znati što je obavljeno, od koga još očekuješ 
odgovor i kada se smiješ obratiti da bi dobio/dobila odgovor. 
 
 
Obavljanje ispita i razgovora 
 
Sve veći broj poduzeća i udruženja obavlja testove sposobnosti. Raspitaj se kako to izgleda u tvom 
željenom zanimanju i što se u njemu zahtjeva. 
Ako uđeš u uži krug kandidata, majstor ili majstorica te žele osobno upoznati. Pripremi se za taj 
razgovor. Razmisli o mogućim pitanjima i odgovorima. Ako si nesiguran/nesigurna, porazgovaraj s 
nekim o tome. Važnu ulogu pri tom razgovoru igra osobni utisak koji ostaviš. Zbog toga se dobro 
prodaj! Budi zainteresiran/a i motiviran/a! 
 
 
Svladati negativan odgovor 
 
U velikom broju zanimanja je situacija oko mjesta za naukovanje teška. Zbog toga moraš na tvoje 
zahtjeve očekivati i negativne odgovore. Ni u kom slučaju ne gubi zbog toga nadu. Nastavi i dalje tražiti 
mjesto za naukovanje. Raspitaj se o razlozima negativnog odgovora. Možda možeš u tvojim sljedećim 
zahtjevima nešto poboljšati i time povećati šansu za uspjeh. 
 
 
Ostani prilagodljiv/a 
 
Ne drži se jednog jedinog zanimanja kao "pijan plota". Možda u tvom najdražem zanimanju ne nađeš 
mjesto za naukovanje. Tada je važno da si otvoren/a za neka druga rješenja. 
Ako, i pored intenzivnog traženja, ne nađeš željeno mjesto za naukovanje, potrebno je situaciju 
precizno analizirati. Provjeri mogućnost jednog drugog srodnog izobrazba od zanimanje, međugodine, 
praktičnog rada, godine za učenje stranog jezika itd. Pravovremeno reagiraj, pronađi odgovarajuće 
informacije i potraži potrebnu pomoć. Svakako porazgovaraj s tvojim savjetnikom/savjetnicom za 
profesionalnu orijentaciju i planiraj tvoje dalje korake. Završetak jednog zanata ili srednje škole je bitna 
osnova za tvoju budučnost i otvara ti mnoge mogućnosti da se dalje usavršavaš.  
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3  u njemačkom govornom području Švicarske www.berufsberatung.ch >Berufswahl >Lehrstellensuche 

>Bewerbung 
 u francuskom govornom području Švicarske www.orientation.ch >formation >Toutes des places 

d’apprentissages >Lettre et CV 
 u talijanskom govornom području Švicarske orientamento.ch > scelta professionale > Borsa 

nazionale dei posti di tirocinio >Consigli per la ricerca 
 


